



神舟十七号载人飞船发射圆满成功

我国载人航天工程发射任务实现30战30捷

新华社酒泉10月26日电(记者李国利 黄一宸 刘艺)10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十七号航天员乘组将与神舟十六号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的重大空间科学实(试)验,完成舱内外设备安装、调试、维护维修等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第22次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十七号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

10月14日至17日,县委书记汪久清到广西桂林、湖北天门、江苏张家港等地开展“双招双引”活动,望江经开区、县农业农村局、县乡村振兴局、县招商中心等单位主要负责同志分别参加相关活动。汪久清一行先后拜访了广西振鑫高科、湖北红日子农科、江苏舜天、江苏威达和攀华集团等公司,并与企业主要负责人进行座谈。

望江县召开2023年重阳节老干部县情通报会

汪久清出席并讲话

在重阳节即将到来之际,10月20日上午,望江县委、县政府召开2023年重阳节老干部县情通报会。县委书记汪久清出席会议并讲话,县委副书记朱显璋、县委常委徐四新、倪文主、方夏、余泽红出席。

汪久清对各位老干部长期以来为望江建设、改革、发展作出的贡献表示衷心的感谢和崇高的敬意。他指出,今年以来,望江聚焦“发展不足、发展不快”这个主要矛盾,全力以赴赴拼经济、

聚精会神谋发展。产业发展提速增效、营商环境持续优化、城乡面貌显著改善、民生福祉更加殷实。这些成绩的取得离不开全县老干部长期以来的关心和支持,希望老干部一如既往地支持县委、县政府的工作,弘扬“离岗不离党、退休不褪色”的精神,争当主题教育学习的“模范生”;发挥阅历广、人脉广、经验多、资源多的优势,争当望江高质量发展“推动者”;发挥在群众心目中威望和信任度高的优势,争当

千群互动沟通的“联络员”。汪久清强调,老干部是党和国家的宝贵财富。县委、县政府将本着对党的事业负责、对老干部负责的精神,无论什么时候都不能忘记老干部的贡献,无论什么时候都不能漠视老干部的权益,无论什么时候都不能忽视老干部的作用,用心用情用力做好老干部工作。县委副书记朱显璋主持会议,会上,书面学习了习近平总书记关于老干部工作的重要论述,县委常委、常务副县长倪文主通报了全县经济社会发展情况。会前,在县委副书记徐四新、方夏的陪同下,老干部一行参观了潮芯半导体(安徽)有限公司、安徽泰天电子科技有限公司、安徽瑞博光学有限公司、安徽腾高实业有限公司、安徽瑞恒电子科技有限公司、望江初中城北校区和古雷池廉洁文化教育基地,通过实地参观和聆听讲解,切实感受我县经济社会各项事业发展情况。(全媒体记者 汪勇 李青)

汪久清到广西、湖北、江苏开展“双招双引”活动

陪同市委书记张祥安考察攀华集团

10月14日至17日,县委书记汪久清到广西桂林、湖北天门、江苏张家港等地开展“双招双引”活动,望江经开区、县农业农村局、县乡村振兴局、县招商中心等单位主要负责同志分别参加相关活动。汪久清一行先后拜访了广西振鑫高科、湖北红日子农科、江苏舜天、江苏威达和攀华集团等公司,并与企业主要负责人进行座谈。

汪久清一行先后拜访了广西振鑫高科,认真听取了企业生产经营、三维石墨烯塑料新材料研发及石塑包装箱生产等情况。他表示,望江县是安庆市第一个实现快递物流共配的县级中心,电商产业发展迅速,县内从事电商包装设计、生产的企业数量众多,双方合作前景广阔;诚挚邀请贵公司前往我县投资考察,加强与我县相关企业合作,在互惠互利中实现共赢发展。

汪久清还拜访了乡贤企业江苏威达公司,与公司负责人史小桃进行了亲切座谈。汪久清表示,当前我县正围绕“1+2+N”发展思路,全力以赴赴拼经济、聚精会神谋发展,迫切需要更多优质企业、高端项目、优秀人才为县域经济发展提供支撑;我们期盼在外乡贤多宣传推介望江,诚邀乡贤企业回乡实地考察、投资发展,我们也将落实好“内搭平台、外联老乡”发展路径,以最大的诚意,为企业家回乡发展提供最优服务和最好环境。

汪久清一行,拜访了攀华集团。张祥安认真听取了企业相关介绍,详细推介了安庆的综合优势,并诚邀李兴华董事长莅临安庆考察。汪久清表示,望江作为传统农业大县,农业资源丰富、生态环境优良、农产品加工业基础良好,发展绿色食品深加工产业具有得天独厚的坚实基础和有利条件;真诚希望能与攀华集团加强对接,借力集团雄厚实力、优质资源,开展务实合作,帮助我县抢抓产业风口,培育发展预制菜产业,助推绿色食品产业发展,构建食品产业链,推动望江实现从“粮仓”向“厨房”转变。(通讯员 苏双节 段升龙)

汪久清主持召开县委常委会议

10月26日,县委书记汪久清主持召开县委常委会议,学习习近平总书记近期重要讲话指示和批示精神,国务院安委会安全生产“十五条措施”,市委张祥安书记批示抄清,研究审议《望江县集中开展文明城市创建“七整治一提升”专项行动实施方案》等内容。

会议传达学习全国、省、市“扫黄打非”工作有关会议精神。会议指出,要准确把握“扫黄打非”工作的新形势新要求,要聚焦“扫黄打非”重点工作任务,要全面夯实“扫黄打非”工作责任。会议研究了和美乡村精品示范村创建工作相关机制。会议指出,要深刻认

识实施“千万工程”的重要意义,做好和美乡村精品示范村创建工作。要强化资金统筹整合,学习借鉴先进地区做法,推进专项资金整合工作。要在有序推进第二批和美乡村精品示范村申报工作,确保申报项目顺利通过。会议研究并原则通过《望江县集中开展文明城市创建“七整治一提升”专项行动实施方案》《望江县文明城市创建

工作网格化管理方案》。会议指出,要提高思想认识,高度重视文明创建工作。要聚焦重点攻坚任务,围绕行动方案要求和工作安排,完成创建各项任务。要加强督导,包保创建县领导要履行好督促指导职责,做到亲力亲为;县创办办要全天候进行督导,对督导检查中发现的问题,要实行台账式管理,清单式推进。会议还研究了其他事项。(全媒体记者 王伟平 通讯员 檀竹珍)



望江：小苔藓变身“致富宝”

近日,在安徽省安庆市望江县高士镇漆岭村苔藓基地,工人们将生机盎然的苔藓打包发货。近年来,高士镇挖掘资源、融合优势、多方发动,推动乡镇特色产业高质量发展。据了解,该苔藓基地通过整合高士镇各村衔接补助资金200万元,积极引导村集体流转土地30亩,建设标准化连栋种植大棚6栋,面积6000平方米,年产量3万平方米,年产值约300万元。(通讯员 储永志 黄佩佩 摄)

望江县委、县政府对各位领导和来宾的光临表示热烈的欢迎,对大赛的组织者、支持者和各位选手的积极参与表示衷心感谢。他说,每个城市都有着不同的饮食文化和习惯。不同的美食,就能让人想起一座城市,想起我们的家乡,想起我们的亲人和朋友们,而“望江炒饭”正是我们望江人民“舌尖的记忆,家乡的味道”。望江一面负山,三面临水,素有“水乡泽国,鱼米之乡,湿地之都”之称。优越的自然条件与地理优势滋养孕育出了众多天然绿色的好食材。香味浓郁的望江大米,营养健康的7D菜籽油,香嫩新鲜的农家土鸡蛋,造就了高品质的“望江炒饭”。唐瑜强调,本次“望江炒饭”大赛是

望江县举行2023年第二届炒饭大赛

今年望江中国农民丰收节的压轴活动之一,活动的举办将进一步推动“望江炒饭”实现规范化、标准化、品牌化发展,全面提升品牌影响力,助力雷池美食文化的繁荣与发展。希望各位评委公正裁判,各位参赛选手遵守规则,展示技艺,赛出风格,不断提高烹饪技能、服务质量,持续打响“望江炒饭”品牌。

据了解,此次大赛吸引了12家以“望江炒饭”为主营业务且有经营资质的餐饮企业参赛。大赛采取“炒饭+标准炒菜”方式评分,共100分;其中炒饭40分;标准配菜6道,每道8分,共计48分;汤12分。通过8轮的激烈的比拼,经5位赛事评委现场评分,最终,黑毛炒饭获得一等奖;银蛋炒饭、织里望江炒饭获得二等奖;金银蛋炒饭、晓金炒饭、金花炒饭获三等奖。

活动邀请了中经社,凤凰网、望江融媒体中心等媒体对大赛进行全程直播,并特邀了抖音创作达人作为美食推荐官参与精彩的炒饭活动。活动还推出了“望江炒饭”形象宣传片,推荐了9道望江特色招牌菜,并发布了“望江炒饭”LOGO。(全媒体记者 石腾飞 通讯员 陈立松)

李木林调研跨境电商工作

10月26日,县长李木林到望江经开区调研跨境电商工作,实地考察跨境电商产业园,认真倾听企业意见建议,积极回应企业诉求。县委常委、副县长唐瑜参加。

跨境电商产业园是望江县重点打造的首家以政府主导、以发展童装产业为核心、以跨境电商运营为主题的特色园区。园区为企业提供跨境电商注册开店、培训孵化、品牌营销、跨境物流、跨境合规、人才输出、跨境代运营等一站式跨境电商全生态服务。

李木林详细了解了产业园人才培养、企业孵化、公共服务平台运行等情况,并主持召开推进会,与入驻企业负责人进行深入交流。李木林指出,跨境电商已成为推动产业和外贸高质量发展的新引擎。我县跨境电商产业正处于起步

发展阶段,要注重人才培养,精心谋划开展系列活动,常态化开展专业培训,帮助了解跨境电商行业趋势,提升跨境电商运营能力,强化跨境电商人才支撑。要加快企业培育,进一步完善园区功能和配套,加快招引一批优质跨境电商企业和服务商,孵化更多高成长性的跨境电商创新企业。要优化产业生态,统筹整合各类资源,努力建设具有鲜明特色和竞争优势的跨境电商平台,着力打造跨境电商产业生态圈,为县域经济发展注入新动能。要创优营商环境,强化为企服务,落实落细各项政策措施,为企业发展提供有力保障,推动我县跨境电商产业做大做强、实现高质量发展。(全媒体记者 汪勇 通讯员 罗贤江)

太慈镇：全域提升 种田无忧

秋风起,稻花香。立秋刚过,走进望江国家现代农业产业园太慈镇核心区,广袤的田野上,稻花飘香,稻浪滚滚,绘制出了一副最美金秋丰收新图景。

谈及种田,太慈镇新农人任火明最有发言权,一辈子与稻田种植打交道,据他介绍,现在种田就一个字“安”。安,即是安逸,安逸背后正是近年来望江县深入推进“两强一增,科技助农”的真实写照,全自动的水利系统在高标准农田进行灌溉,稻子在水中尽情地享受着阳光浴,农技人员定时定期到田开展技术指导,种好了粮食直接送到烘干公司,除了这些,稻田共生产业也在不断提质,稻田鸭到稻田鸭,稻田鸭子产出的蛋到皮蛋加工,从无到有,从有到强。一个农业产业园,一个农业大县正在三农政策扶持下走上了振兴大道也迈向三产融合发展的新局。

据了解,为了更好地做大做强农业产业园服务,望江县在完善配套烘

干公司、优质粮油开发7D这样大型科技投入和订单种植基础上,建立了第一家全程农事社会化服务中心,着力推动公益性、经营性相结合的服务平台,提升农业作业的薄弱环节,发挥农业全域机械化优势,着力打通农业综合服务“最后一公里”。正如太慈镇农业分管负责人徐劲松说道:“农业产业园将在农事服务中心的基础上让稻田路走地更加宽阔。”每个全程机械化、综合农事服务中心年累计作业服务面积达到了2万亩以上,直接服务当地种粮人,基本实现了为农户提供“耕、种、管、收、秸秆处理、烘干、加工”全程机械化作业、农资统购、技术培训、信息咨询、农产品销售对接等“一站式”综合服务,为农户一站式地解决了生产过程中需要的服务和面临的困难,实现了联农带农,推进了农业机械化全程、全面、高质、高效转型升级,促进农户与现代农业发展的有机衔接。(通讯员 鄢正旺)

望江：开拓增收致富新“稻”路

金秋稻花香,田间丰收忙。10月7日,在望江县华阳镇大湖田生态稻虾基地里,稻田田规划整齐,稻穗迎风摇摆,远处收割机、拖拉机的轰鸣声此起彼伏,呈现出一幅美丽的现代农业画卷。在种养殖户齐美贵眼里,这一片稻花香,鱼肥虾鲜的热土,已真正成为当地群众增收致富的“聚宝盆”。

齐美贵是华阳镇古港社区居民,也是美贵家庭农场负责人,从事水稻种植已有十几年时间,目前承包水稻种植面积500多亩。几年前,齐美贵开始尝试“稻虾连作”模式,获得很大成功,今年“稻虾连作”面积近350亩,亩均增加纯收入约2000元。

“以前本地多是传统水稻种植模式,比较单一,后来我引进了‘稻虾连作’模式,一水两用,3月养殖虾,6月虾收完后种植水稻。”齐美贵介绍,专门养小龙虾,要修建养殖池,会浪费很多水,而立体生态的稻虾种养结合模式可以充分利用稻田的浅水环境和冬闲期,节水环保。华阳镇东临长江黄金水道,与池州市东至县隔江相望,南依华阳河,与泊湖水系相通,水源丰富,辖区内水田遍布。在华阳镇,以往的水稻田冬春两季都处于闲置状态,现在闲置的稻田不仅可以实现“一季水稻、两季小龙虾”,做到“粮鱼双收”,春夏之交还能吸引游客前来观光垂钓,发展旅游经济。近年来,华阳镇依托得天独厚

的资源优势,推广“稻虾连作”新型种养模式,在充分尊重农业产业功能的基础上,合理开发农业旅游资源,促进农旅融合,实现农业增效、农民增收。在华阳镇,同样有感于“稻虾连作”模式巨大效益的还有天河社区七里家庭农场负责人金丽。在今年上半年的小龙虾收获季里,务工村民们每天可以捕捞200多斤小龙虾,高峰期一天可以捕捞800至900斤,七里家庭农场前后共收获两季小龙虾总重超过3万斤。在七里家庭农场,道路纵横交错,各农业休闲区划分有序,“稻虾连作”是农场的主营项目之一。目前,七里家庭农场承包总面积150余亩,其中“稻虾连